

image not found or type unknown



Дата рождения: 9 января 1831 года

Место рождения: Ярославская губерния, Россия

Дата смерти: 29 ноября 1898 год

Место смерти: Москва, Россия

Смирнов Петр Арсеньевич – предприниматель, Смирнов П. А. – основатель бренда Smirnoff.

Петр Смирнов был рожден 9 января 1831 года в деревне Каюрово Ярославской губернии в семье крепостных. Старшие братья Петра занимались изготовлением вин и на вырученные деньги от их продажи сумели выкупить семье вольную и получить фамилию Смирновы. Это было в 1857 году.

Петр продолжил семейный бизнес – служил.

у своего дяди, помогал ему с бытовыми делами, а после его смерти продолжил его дела в производстве вин и водки, а также в их продаже. Женитьба на дочери купца помогла ему развить дело.

В 1860 году Петр стал купцом и приобрел свой завод. Сначала на заводе работало всего 9 человек, но уже к середине 1860 годов их становится 25, а у Смирнова во владении уже несколько погребов. В 1871 году он становится купцом первой гильдии и ведущим поставщиком вин в Замоскворечье.

В этом же году компания Смирнова входит в 30 предприятий из Москвы, поставляющих продукцию по всей России. В 1870 Петр Арсеньевич расширяет помещения: у дома пристраивает магазин, контору, завод и склады. Ежегодно на заводе Смирнова производилось до 1300 тысяч литров при количестве рабочих в 70 человек.

Смирнов обладал всеми навыками делового человека: хваткой, связями и честность. Ни разу он не запятнал репутацию. Руководством на заводе были только проверенные родственники.

Ингредиенты были только самые свежие и качественные: спирт из пшеницы, ключевая вода, натуральные ягоды и фрукты. Каждый год выходили новые вина на новых сортах ягод.

Смирнов отбирал самые необычные ингредиенты – однажды сделал настойку на сладкоплодной рябине – она удалась и поступила в торговлю под названием “Смирновская Нежинская”.

Особое внимание уделялось и таре – Смирнов сотрудничал со стеклодувными

заводами в количестве 7 штук и каждый изготавливал особый сосуд необычной формы: медведь, Пушкин, рог, башня, кувшин и прочие.

Бытует мнение, что Смирнов изготавливал только водку, но это не так – ее объем в общем производстве всех вин составлял всего треть. Остальное были вина и настойки.

В конце 19 века в ассортименте завода присутствовало более 400 видов напитков: вино, настойки, наливки, ликеры. Смирнов проводил анализ конкурентов – для чего выписывал из-за границы редкие алкогольные напитки.

Забота о рабочих также входила в ежедневные обязанности предпринимателя – при заводе создавались квартиры, детские сады, ясли, аптеки, магазины, прачечные и бани. После 25 лет верной службы рабочим полагалась пенсия. Изучение спроса также было делом купца. Благодаря четкой и слаженной работе предприятие стало крупнейшим в мире к концу 1880-х годов, работа была в 3 смены, а штат составил 1500 человек. Имелись на заводе и паровые машины, освещающие все отделения.

В 1873 году на выставке в Вене завод получил почетный диплом, а в 1876 году на выставке в Филадельфии Медаль высшей проб. В последующих годах завод также удостоивали золотыми медалями и признаниями. В Барселоне Смирнову даже выдали звание советника коммерции.

С 1877 года на этикетках смирновской продукции печатается герб государства, что означало высочайшее качество продукции и поставку на двор государства. С 1886 года продукция завода поставляется за рубеж: в Швецию, Париж, Лондон, Нью-Йорк. Там же открываются и филиалы завода.

В 1896 году на Нижегородской ярмарке Смирнов единственный предприниматель, владеющий специальной витриной для выставления продукции. Там же его награждают орденом святого Владимира и святого Станислава, а чуть позже орденом святой Анны.

Не забывают и о благотворительности – Смирнов получает золотую медаль о попечительстве бедных.

29 ноября 1898 года великий купец и предприниматель скончался. К моменту смерти его состояние составляло почти 9 миллионов рублей.

Достижения Петра Смирнова:

- Крупнейший завод винно-водочной продукции в мире
- Бесчисленное количество наград на международных выставках
- Ордена Владимира, Анны и Станислава

Даты из биографии Петра Смирнова:

9 января 1831 год – родился в Ярославской губернии

1857 год – приобретение вольной

1860 год – купец третьей гильдии и собственный завод

1871 год – купец первой гильдии

1873 год – награды на международных выставках

1896 год – ордена

29 ноября 1898 год – скончался

Интересные факты Петра Смирнова:

– У Петра Смирнова было 13 детей и три жены. Все дети получили прекрасное образование.

– До конца жизни он так и не получил высшего образования, а все чего он достиг было обусловлено природным умом и смекалкой

– Его род продолжил дело предпринимателя: но не сразу – сначала на могиле Смирнова воздвигли контору кладбища, потомки его вынуждены были эмигрировать. И только в 90-годы в магазинах вновь начала появляться продукция “Смирновская”.